

2014

仁川亞運



香港文匯報 WEN WEI PO

香港文匯報訊(記者郭正謙仁川直擊)昨日上演的場地單車男子全能賽,張敬樂克服前5項落後的劣勢,於記分賽兩度超前主車群一圈,後來居上,摘下一面銅牌,連教練沈金康也對其驚人精神力非常敬佩,笑稱自己也需要向他學習。港隊憑藉張敬樂、女子佩劍團體和女泳隊在4×200米自由泳的銅牌,目前以1金1銀9銅暫列獎牌榜第13位。

由於郭灝霆受傷,令只有2年全能賽經驗的張敬樂需要在今屆亞運「頂硬上」,在前5項完成後僅列第4,不過今屆全能賽改制,記分賽成為重中之重,而張敬樂亦成功將自己的耐力在記分賽中發揮至極致,最終兩度超前主車群一圈,獲得加分40分,後來居上殺入前3,與奪得銀牌的名將趙浩成只有3分距離,而金牌則由日本車手奪得。

張敬樂坦言自知在前5項難以殺入三甲,因此一直將目標放在記分賽,希望能與前男子追逐賽團體失利的隊友們一同分享這面銅牌:「我知道自己能在記分賽有好表現,所以訂下了一個較高的搶分目標,能夠獲得銅牌非常開心,希望與隊友們一起分享。」

沈金康讚意志力驚人

接下來,張敬樂尚有公路計時賽,他表示有信心為港隊再取1枚獎牌。教練沈金康賽後也大讚這位愛徒意志力驚人:「要2次超前一圈非常困難,這是一個風險很高的選擇,但他說到做到,比賽中我叫他放慢保留體力他不聽,因為他的目標一直是獎牌,我非常佩服他的精神力,值得全隊借鑒。」而張敬樂亦已成功獲得里約奧運記分賽的資格,沈金康表示如無意外,他將是奧運大軍的一員。

由於仁川將受到颱風吹襲,今天可能有雨,女子爭先賽8強賽事或受到影響,但沈金康表示比賽何時進行對李慧詩也沒有影響:「李慧詩是一個喜歡與勁敵作賽的運動員,她已經準備就緒,她不會希望能避過與高手的對決,反而希望連戰國家隊兩大勁敵。」至於受傷的刁小娟已無大礙,可以繼續出戰亞運。

張敬樂記分賽爆發後上摘銅

香港文匯報訊(記者郭正謙仁川直擊)香港武術隊在今屆仁川亞運厄運連連,先有奪金希望鄭天慧賽前受傷退賽,其後鄭仲恒更出現罕見的斷棍意外,猶幸名將耿曉靈昨日為隊伍挽回面子,以30歲的「高齡」在女子長拳項目獲得一面銀牌。雖然未能成功衛冕,不過耿曉靈表示能以一面銀牌為自己的亞運旅程畫上句號,已經非常滿足。

港武術隊

欠運失收



耿曉靈在女子長拳衛冕失敗。新華社

耿曉靈(右2)為武術隊摘得唯一的獎牌。

香港文匯報訊(記者郭正謙仁川直擊)香港武術隊在今屆仁川亞運厄運連連,先有奪金希望鄭天慧賽前受傷退賽,其後鄭仲恒更出現罕見的斷棍意外,猶幸名將耿曉靈昨日為隊伍挽回面子,以30歲的「高齡」在女子長拳項目獲得一面銀牌。雖然未能成功衛冕,不過耿曉靈表示能以一面銀牌為自己的亞運旅程畫上句號,已經非常滿足。

在第6位出賽的耿曉靈,一上場便以零失誤的表現,獲得9.66的高分一度登上榜首,可惜稍後出場的國家隊選手關聰演出近乎完美,獲得9.75的高分勇奪金牌,而耿曉靈得到一面銀牌。

雖然未能衛冕,不過耿曉靈表示已無遺憾,賽後緊緊擁抱隊友袁家瑩,她感謝港隊對自己的信任:「我已經沒有任何遺憾,該拿的獎牌都拿過了,要多謝香港給我機會去證明自己。」這位武術名將坦言看到幾名隊友均未能殺入三甲,自己也感到有壓力,幸好仍能發揮水準:「自己對於退後也有點不甘,不過現在是年輕人的時代,如果港隊在明年的世錦賽仍然需要我,我當然會繼續効命,自己退後後希望可以進修,充實一下自己。」

耿曉靈透露,希望未來可出任教練,在下屆亞運以教練身份看着年輕代表奪得獎牌。對此,武術隊總教練劉濤亦認為這位大師姐能夠勝任。

香港武術隊在今屆亞運時運不濟,奪金呼聲最高的鄭天慧因十字韌帶斷裂,未開賽先遺憾退賽,袁家瑩及馮詠詩又因失誤衛冕失敗,至於出戰男子刀術/棍術全能的鄭仲恒,更匪夷所思地在比賽途中斷棍,被判未完成比賽,散打項目亦已於8強盡墨,最終未能延續上屆1金2銀的卓越成績,只能以耿曉靈1面銀牌完成今屆所有賽事。

遺憾未能達標

劉濤賽後總結今屆亞運成績時遺憾地說:「肯定是無法完成賽前奪得2至3枚獎牌的目標,其實我們表現都不錯,但運氣差了一點,鄭仲恒的斷棍意外,在比賽上應該只有百分之一或千分之一的機會發生。」武術世錦賽將於明年舉行,劉濤透露屆時希望讓小將多參加,為下屆亞運會做好準備。



耿曉靈以一枚銀牌結束亞運征程。新華社



張敬樂咬著辛苦得來的銅牌。郭正謙攝



張敬樂(右)突圍衝分。郭正謙攝



港女隊在佩劍團體賽再添一銅。港協圖片

花絮

風向詭異 回球「直上直下」

亞運羽球場館的風向詭異,遭日本、馬來西亞等隊詬病。有日本網友在日本網站NEWS U.S.貼出一段韓國選手孫完虎和日本選手田兒賢一的比赛錄像。錄像中,田兒賢一的一個網前回球竟然「直上直下」。網友怒斥:「很明顯,對面吹來的風突然間變得很快,打出的球竟然停止前進,甚至倒回來了。」不過,組委會就回應:羽球風向改變是因節約用電反覆開空調所致。

香港文匯報記者 陳曉莉

飯盒有菌 運動員空腹比賽

據《楊子晚報》消息,22日,在亞運組委會為運動員準備的飯盒中檢測到沙門氏菌,致使76個飯盒被丟棄,令不少運動員只好以麵包和牛奶等食品代替午餐。不過麵包和牛奶分發不及時,有個別選手只能空腹趕赴比賽。另外,韓國媒體報導稱,組委會向運動員提供了過期的午餐,包括志願者和官員在內的260人拒絕食用。亞奧理事會終身名譽副主席魏紀中認為,伙食不好可能與組委會經費有限有關。

香港文匯報記者 陳曉莉

仁川亞運成「三無」運動會

據韓國SBS電視台報導,仁川亞運會問題多多,代表團、媒體和遊客的批評聲此起彼伏,認為仁川亞運會是「無服務、無車、無肉」的「三無」運動會。其中包括:志願者不能有效解決運動員們的問題,有些為了跟明星合照而擅離職守;運動員車輛調度並不合理,有運動員足足等了3個小時才坐上班車;而在亞運村,不少外國選手抱怨沒有牛欄。

志願者化身粉絲追星簽名。資料圖片

新華社



李嘉文肩負衝金重任。資料圖片

港隊爭第2金靠賽艇

香港文匯報訊(記者梁啟剛)仁川亞運會今日踏入第5個比賽日,賽艇隊或能替港隊奪第2金,而已連奪4枚獎牌的劍擊隊,料會繼續「掃牌之旅」。

李嘉文今早出戰女子單人雙槳決賽,由於只有4名選手爭奪,而且這4人在初賽曾經交手,當時李嘉文更勇奪首名,故相信奪金機會高唱入雲。除了李嘉文外,出戰男子輕量級單人雙槳決賽的駱坤海同樣有力衝金,他在初賽中划出最快成績,以目前比賽狀態,奪金不是夢。此外,由羅曉鋒、梁俊碩、關賦昌及黃偉健組成的港隊,會出戰男子四人雙槳決賽,看看能否創造佳績。

女子花劍隊今日在8強與卡塔爾展開對決,男子重劍隊亦在8強對戰哈薩克,兩隊只要過得這一關殺入4強,則肯定有牌入袋。壁球隊於單打賽收穫2銅後,男、女隊今

日分別出戰團體賽分組賽,並且會一天兩賽;男隊先後迎戰卡塔爾及巴基斯坦,而女隊先後會遇到印度及中國。

至於羽毛球單項賽今日開拍,「領軍人」葉颯延在女單32強迎戰孟加拉球手Munkhbayar Dulamsuren,料過關不難,至於另一位女將張雁宜對戰韓國好手裴廷姝。女雙方面,港隊32強會有硬仗,陳祉嘉/謝影雪要憾國家隊、世錦賽亞軍組合于洋/王曉理。

風帆隊登場出發

港風帆隊今日亦揚帆,出戰米氏板的鄭國輝、男子RS:X的梁灝偉及女子RS:X的陳曉文等,齊齊登場。游泳方面,施幸余及何詩蓓出戰女子200米自由泳,歐鎧淳及劉彥恩則出戰女子100米背泳。

港隊今日重點賽程

香港時間	項目	比賽	焦點運動員
11:20a.m.	羽毛球	女單32強	葉颯延
1:20p.m.		男雙32強	李晉熙/鄧俊文
待定		女雙32強	陳祉嘉/謝影雪
7:00a.m.	馬術	團體三項賽	港隊
7:00a.m.	劍擊	女子花劍團體8強	港隊
12:40p.m.		男子佩劍團體8強	港隊
9:55a.m.	賽艇	男子單人雙槳決賽	駱坤海
		男子四人雙槳決賽	港隊
11:10a.m.		女子單人雙槳決賽	李嘉文
11:00a.m.	滑浪風帆	男子米氏板第1、2場	鄭國輝
		女子RS:X板第1、2場	陳曉文
待定	游泳	女子200米自由泳初賽	施幸余/何詩蓓

港隊昨日部分成績

項目	比賽	成績
保齡球	男子個人賽	胡兆康第7名
籃球	小組賽	女隊勝蒙古68:64
沙灘排球	小組賽	徐錦龍/黃俊偉勝馬爾代夫2:0
馬術	盛裝舞步個人賽	蕭穎榮第4名
游泳	女子50米背泳決賽	歐鎧淳第6名
	男子50米自由泳決賽	謝旻樹第6名
		黃竟豪第8名
	女子100米蝶泳決賽	陳健樂第8名

曾慶鴻傷退七欖大軍

香港文匯報訊(記者梁啟剛)香港男子七人欖球隊昨日公布出征仁川亞運最後12人名單,沙場老將曾慶鴻因肩傷而遺憾落選,其空缺將由基夫填補。

香港欖球總會技術發展總監戴里斯說:「他(曾慶鴻)未能參加可能是球員生涯最後一屆的亞運會當然十分失望。他一直積極與傷患搏鬥,而且他沒有參加亞洲七人欖球系列賽。這傷患肯定來得不合時宜,而他看來要動手術根治。基夫應會成為隊長賀迪的副手,我們也希望基夫上陣時,帶來立竿見影之效,至少他應為10號位提供板凳深度。」



刷新港績

左起:鄭莉梅、何詩蓓、歐鎧淳及施幸余組成的港隊昨日在女子4×200米自由泳決賽,以破香港紀錄的8分04秒55的成績,奪得1枚銅牌。

路透社